

HOMBRES Y HOMBRECILLOS D. Francisco Guerra y Jiménez

Hacia unos instantes que el jefe de los conservadores gaditanos, nos lo había dicho:

—A la hora de hacer un convenio electoral, honradamente no podíamos prescindir de don Francisco Guerra Jiménez. Los hombres de la historia política del Sr. Guerra Jiménez, solo pueden ser encerrados en su casa por el cuerpo electoral; es decir, por aquellos mismos que tanta vez le invitaron de representación, pero no por un pacto entre las restantes fuerzas políticas. El artículo 29, se ha creado para evitar las molestias de las votaciones, en aquellos casos, en que la voluntad de los electores está claramente determinada. Por eso, al hacer nosotros un convenio, amparado por ese precepto legal, los hombres en cuyo favor los escribimos se habían pronunciado ultimamente, y no podían quedar al margen. He aquí el caso del Sr. Guerra Jiménez.

Hubo un momento, en que los labios descansaron, tal vez hartos de agitarse, en la pronunciación de la palabra: «Guerra», y en que parecía sonar, a la hora del descanso, para el héroe de la plaza, Isabel II, abandonando, ingratitud? Convergamos, o mejor, recordemos, que esa hora coincidió con aquella enormemente triste en que al ex-alcalde de Cádiz le arrancaban jirones del alma... ¡Carmén! hora terrible, en la que las lágrimas parecían querer unirse solidificadas, y hacer el milagro de amar, de tornarse carnes, para formar un cuerpo que sustituyera a la insustituible.

En esta coincidencias de horas, no podemos saber si fueron los labios cansados de agitarse en la pronunciación de la palabra Guerra, o fue el temple del alma, la que se hartó de sus peregrinaciones en busca de los labios. Descanso forzoso siempre, pero, ¿impuesto por quién? ¿Por las propias tristezas, o por la agena ingratitud?

Y como donde hubo hoguera, en los rescoldos queda siempre caloría bastante para producir nuevo incendio, el esfuerzo de muchos para lograr un absoluto aislamiento, aun en medio de tantas negruras, no pudo evitar que una llamita aparentemente débil lambea a la tercera las paredes próximas, y una lucecilla, como fuego fátuo de repente, que no lo fue, danzara por el ambiente político, infundiendo pánico en los pobres de espíritu.

Faltábanos decir, que la llama era terca, porque una montonada de mejoras locales, prestaban combustible y vida, y que la lucecilla tenía para algunos fulgores fatídicos, solo por el pánico de la propia incapacidad. Miedo de la ignorancia, pánico de la desaplicación, horror de los propios pecados.

Quiso esconderse el calor, sin dejar de serlo, y supo fabricar las cenizas de su envoltorio. Un soplo de aire, podía en cualquier momento despolvenerle toda su vieja impetuosidad. Las ténuas brisas electorales, fueron cien veces suficientes para hacerle brillar, por eso cuando esas fechas vuelven, es medida de buen gobierno remover las cenizas y proceder a una prudente ignoscopia (perdón), mejor que saltar a ciegas sobre rescoldos

que tan fácilmente se tornan hoguera.

Así pensábamos, cuando la figura breve y recogida del héroe de la plaza Isabel II, alborotaba en movimiento de felicitación, a un grupo de diputados provinciales, que en el «Café Parisiense», mentidero de noticias manañeras, espectaban el resultado del convenio.

D. Francisco Guerra Jiménez, con su indumentaria sobriamente sobria de joyista hebreo, estrechó unas manos y pidió una copa. Aquel día la copa de Esquivel, debió dejar en el paladar del Sr. Guerra Jiménez, el mismo gusto de triunfo que le prestaron antaño las del «Morito» y la de Nalda... «La tienda de Ríos», La Colonial, «La Parisiense»... cuestión de años y de progreso, esto es todo.

EL MAYOR AVATAR.

A los Asociados

DE LA

«Unión de la Clase Media»

«Salí al palanque de la opinión pública nuestra Asociación, al calor de un ideal de regeneración y progreso, de protección a la clase más capacitada y más desamparada de los poderes públicos.

El movimiento de opinión que en Cádiz despertó la creación de nuestra sociedad, no ha tenido precedentes y ha sido la más acabada demostración de la bondad de nuestra causa y de la pureza y eficacia de nuestros ideales.

Nuestros Estatutos merecieron el aplauso de la pública opinión en Cádiz y fueron entusiastamente acogidos en otras localidades, sirviendo de base para la fundación de otras colectividades similares que honraron nuestra iniciativa, acogiendo la mayoría de las veces, en su totalidad, el plan que nos proponíamos y los medios de acción que en nuestros Estatutos se determinaban.

La asociación inició su vida social con el aplauso unánime del pueblo gaditano y con el entusiasmo más ferviente de sus asociados. Las primeras manifestaciones de su existencia, encaminadas a recabar mejoras para la clase y a encauzar la vida ciudadana por vías de realidad y adentramiento de las costumbres públicas, determinaron un aumento en el número de asociados, que llegó a alcanzar la cifra aproximada de un millar, con gran sorpresa de los que no podían concebir que, en un ambiente de indiferencia y comodidad suicidas, pudiera haber un ideal que aproximara a varios centenares de hombres y que un grupo de ellos, de buena voluntad y probado patriotismo, pudieran obtener un triunfo semejante.

Este triunfo, no era de los hombres modestos a quienes la Asamblea de la «Unión de la Clase Media» entregó su mandato; era la victoria del ideal que había unido tantas voluntades, la bondad de la causa, que esos ideales representaban.

En plena actividad, la Asociación, regababas de las autoridades locales la intervención necesaria para robustecer sus fines y obtenidas algunas ventajas de orden material para los asociados, no faltaron elementos que echaron de menos la omisión del cumplimiento de ciertos preceptos de los Estatutos, a personas de la Directiva llegaron sus quejas, la prensa se hizo eco de ellas, se formó un estado de opinión y este necesariamente

te había de tener sus intérpretes en el seno de la dirección de la sociedad.

A una Junta Directiva se llevó este estado de opinión y se recabó, sinó un cambio completo en los medios de acción y orientaciones de la «Unión de la Clase Media», al menos una simultaneidad de procedimientos, que armonizaban debidamente los hasta entonces seguidos, con los que una gran mayoría reclamaba como necesarios para la vida y fines de la Asociación.

Este pretendido cambio de orientación en los medios de acción de la sociedad, unido a la disparidad de criterio en cuanto a los procedimientos empleados por sus elementos directores, determinó una insospechada excisión en el seno de la Directiva que dio lugar a varias dimisiones de cargos, entre ellos el de Presidente y vicepresidente de la Asociación.

Dejando a un lado todos los comentarios que entre los asociados ha merecido esta situación, perfectamente clara y diáfana y de la que pueden darse exacta cuenta sin más que asistir a la Asamblea General, en la que se aclararan cumplidamente todas las nebulosidades que hoy parecen flotar alrededor de este asunto, queda solamente el hecho de que algunos elementos de la Directiva que siguen en sus puestos respondiendo al mandato y a la confianza que en ellos depositaron sus asociaciones, proponen con toda la firmeza de sus convicciones con todo el entusiasmo que siempre sintieron por los fines de la Asociación, encauzar normalmente la vida de esta y llevar adelante los ideales de los Estatutos, procediendo a la provisión de los cargos vacantes entre personas elegidas por el voto de la Asamblea y marcando para la asociación los derroteros de una nueva vida, que responda a la finalidad para que fue creada y a los anhelos de sus asociados.

Para lograr estos fines, se citó a una Asamblea general, y en ella se determinó la oportunidad de suspender su celebración, con objeto de recabar con más publicidad, más nutrida asistencia, para que los acuerdos tomados tengan toda la eficacia que ha de prestarles el mayor número de asociados.

El martes, a las nueve y media de la noche en la Academia de Santa Cecilia, se celebrará la Asamblea definitiva y a ella deben asistir todos los asociados, que sientan sus deberes y el amor a la institución, para avalorar con su presencia las decisiones de la Asamblea y contribuir con sus iniciativas al triunfo de nuestros ideales.

Todo, menos cometer el delito de lesa ciudadanía de abandonar perezosamente los propósitos que presidieron a la constitución de nuestra sociedad y entregar a la picota de la opinión pública, la indecisa actuación de la clase intelectual de nuestra ciudad que debe dar siempre ejemplo de virtudes, de austeridad y de constancia.

La Directiva.

Teodoro Sibón

Carruajes de Alquiler

TELEFONO, 347

Leonardo Maure Oerquero

APAREJADOR TITULAR

Peñalba, 38, 3.º Cádiz

La Compañía de Villaespesa

Cuando el prestigioso autor de «El Alcazar de las Perlas», recibió el encargo del Gobierno de Venezuela de formar una compañía para el estreno de su drama «Bolivar», vio llegada la hora de realizar un sueño largo tiempo por él acariciado: la organización de una empresa de arte en la que la interpretación acabada de las obras estuviera de acuerdo con una presentación escénica toda propiedad y riqueza de detalles.

Ninguna formación teatral ha contado, hasta la fecha, con tantos medios. Villaespesa, el gran poeta, ha aprovechado esta oportunidad para llevar a los países americanos de habla castellana una compañía excelente y un decorado, armería, muebles, atrezzo, vestuario y todo lo concerniente a la presentación de las obras, verdaderamente extraordinarios.

Nuestro público podrá apreciar las proporciones de esta empresa en la corta temporada que esta compañía realizará en el Gran Teatro.

Todas las decoraciones son nuevas, pintadas expresamente por el notable escenógrafo Fernando Nuguoni, que viene con la compañía para poner las obras con todo arte y propiedad.

La armería, muebles y atrezzo, están hechos por la casa Vázquez Hermanos, de Madrid, la más importante en su género, que ha realizado «prodigios» de reproducción.

Los trajes han sido confeccionados especialmente, con telas riquísimas y de acuerdo con los modelos exactos de cada época, haciendo un derroche de riqueza y buen gusto y alcanzando un coste de 40.000 duros.

Todo ha sido dirigido cuidadosamente por el propio Villaespesa, lo que constituye la mejor garantía de verdadero arte, que nuestro público podrá gustar en esta corta temporada que se iniciará el martes próximo con «Aben Humeya», la hermosa tragedia de Francisco Villaespesa.

Gobierno civil

El Sr. Gobernador civil ha dirigido invitación para recibir a S. A. R. el Infante D. Fernando, a las autoridades, Corporaciones, etc.

El Sr. Bares envió felicitación a S. A. R. por radiograma, por celebrar hoy su fiesta onomástica.

También ha dirigido el Sr. Gobernador telegramas a los alcaldes de Jerez, San Fernando, Puerto Real y Puerto de Santa María, para que salgan a la estación al paso del tren, para saludar a S. A. R.

Foot-Ball

Como previamente se había anunciado, se celebró ayer en el Campo del Tiro Nacional, el segundo encuentro futbolístico entre el equipo del Regimiento de Cádiz núm. 67, (Base Naval) y nuestro «Español F. B.»

El equipo del Regimiento de Cádiz, jugó ayer bastante regular, a pesar de haber sido reforzado con otros jugadores, distintos de los que jugaron el pasado domingo 22.

Desde el comienzo del juego hasta el final del mismo, estuvo por completo dominado por el «Español».

Nuestro equipo quedó ayer a gran altura, todos jugaron muy bien.

Cayetano Corrales, a pesar de haber jugado ayer en otro lugar que no le correspondía, a causa de la falta del jugador Cordones, se lució mucho.

Desde el ángulo derecho «chutó» con tal maestría, que fue el balón con billete de tren rápido a la portería, colándose sin darle las buenas tardes al portero.

El «goal» hecho por Cayetano, fue

justamente aplaudido por el público.

En resumen. Ayer ganó nuevamente nuestro «Español», que hizo 4 «goals» a 0 de los contrarios.

Del equipo militar se distinguieron Bueno, Quintero, Olivares y Arjona. Del «Español»: Lobato, Corrales, Lagaña, Ramonet y Eliseo.

El árbitro Sr. Rubalcava, muy imparcial, no dejando nada de desear.

Es probable que el domingo próximo juegue el «Sevilla F. B. C.», con el «Español F. C.», de Cádiz.

Ya veremos.

VEGA.

HACIENDA

Para mañana se han puesto al pago libramientos a favor de los señores siguientes:

Sr. Tesorero de Hacienda, Sr. Administrador de Loterías n.º 4, de Cádiz; don Juan A. Salido, don Antonio González, don Juan Ramos, don Miguel de las Heras, don Ramón Ibarbuen, don José de la Guardia, don Antonio Nieto, don Luis Nieves, don Alberto Camba, don Manuel Rodríguez y don Antonio Maestre.

EDICTO

Ayuntamiento de Cádiz

A las once horas y treinta minutos de los días lunes 13 y martes 14 del próximo mes de junio, efectuará la Comisión Mixta de Reclutamiento de esta provincia, en sus dependencias de la Casa Aduana, el juicio de revisión de excepciones y exclusiones de los mozos del alistamiento de esta ciudad en el actual reemplazo, practicándose el primero de dichos días la de los números comprendidos del 1 al 366, y el último del 367 al 732.

Lo que se hace saber por este edicto para conocimiento de los interesados, cumpliendo lo prevenido en el artículo 127 de la Ley, y sin perjuicio de la citación personal que en el mismo edicto determina.

Cádiz 31 de Mayo de 1921.—El Alcalde, Francisco Clotet Miranda.

Del naufragio del «Santa Isabel»

Edicto interesante

D. Eugenio Rivas Lavín, capitán de fragata y comandante militar de Marina de la provincia marítima de Villagarcía, juez instructor de la sumaria de ahogamiento de los tripulantes y pasajeros del vapor «Santa Isabel», hecho ocurrido el día 2 de Enero del año actual.

Hago saber por el presente edicto que las familias de los referidos naufragos pueden dirigirse personalmente o por escrito a este Juzgado, sito en la Comandancia de Marina de Villagarcía, dando nombres del desaparecido y demás circunstancias del mismo, y con toda claridad el domicilio, provincia y Juzgado municipal a que pertenece, al objeto de poder proceder a la inscripción provisional en el Juzgado municipal donde se halla inscripto su nacimiento.

Al mismo tiempo ruego a las autoridades, tanto civiles como militares, den la mayor publicidad posible al presente edicto, al objeto de que este Juzgado tenga cuanto antes los datos necesarios de los interesados.

Villagarcía 25 Mayo 1921.—El Juez instructor, Eugenio Rivas.

PAN BARATO "EUREKA"

Esta Panificadora comunica a sus numerosos consumidores, que desde hoy, el precio en todas sus Sucursales, es:

San Diego, Fabricación mecánica, clase selecta, el kilo 0'75

San Félix, cundis y medias bobas, el kilo 0'80

San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos 0'90

Elaboración diaria 14.000 kilos

Del muelle comercial

Buques entrados
- Pailebot portugués «Luiza», cargado de duelas, de Lisboa.
- Vapor «Hespérides», como correo, de Tánger y Algeciras.
- Vapor «Nuria», con carga general de Gijón.
- Pailebot «Gelmirez», con maderas de Vigo.

Notas del vapor «Nuria»
Procede de Nueva York y Charleston; hizo escalas en varios puertos, entre ellos Bilbao y Gijón.

Trae para descargar en Cádiz 191.000 kilos en tabaco, tocino, automóviles, ferretería, aceite, azúcar, tubos y grasa mineral.

En tránsito lleva 2.700 toneladas de carbón mineral y 97 toneladas de carga general.
Pasajeros no trae ninguno.

Notas del vapor «R. Victoria»

Vino de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas de Gran Canarias.

Trajo 74 pasajeros para Cádiz y en tránsito ninguno.

La carga que dejó en este puerto fué 33.000 kilos: de plátanos, tomates y bocoyes vacíos.

Más buques entrados

- Vapor «Amalia» en lastre, procedente de Sevilla.

Galeón «Serafín» con carga general procedente de Barbate.

Vapor «Montserrat» de Barcelona con 197 pasajeros en tránsito para Nueva York, Veracruz y Cuba y 17 pasajeros para Cádiz.

El correo de Tánger

Salió el vapor «I. Llorente» como correo para Tánger y Algeciras, llevaba carga y pasajeros.

También como correo y con carga general salió el vapor «Hespérides», para Tánger y Algeciras.

Pasajeros y carga para Cádiz

En el vapor «Montserrat» llegaron con destino a esta capital, los siguientes pasajeros: Benito Anglada, Francisco Lampanos, Mariano Anglada, Remedios Utrera, Antonio Puec, Ana Molina, Elisa Berges, Manuel Orosco, Luisa Casicedo, Antonia Casicedo, Carmen Bustos, Rosario Gutiérrez,

Julia Castelló, Antonio Romeo, Andrés Dorec, Arturo Lengos y María Cuevas.

Ese mismo buque descargó en el muelle de Levante una caja de torcidas de algodón, otra de hilos, otra de lencería, un tubo de ácido carbónico, una manga de lona, 5 cajas de monda-dientes, una caja de cristal labrado, 5 barriles de aceite de linaza, 15 sacos de sosa cristalizada y cinco barriles de jabón blando: todas esas mercancías vienen consignadas a la Compañía Trasatlántica.

Comisaría de Policía

Eduardo Rodríguez Ramos denunció a José García Valdés, por maltrato de obras e insultos.

María Pacheco Márquez, denunció a Tomás García por malos tratos.

Por haber hurtado de la estación 25 kilos de carbón vegetal, en cinco espuestas fué denunciado, José Amado Albarracín.

Por insultos y amenaza al cochero Francisco Torres Fuste, fué denunciado, Manuel Quintanilla Romeu.

Por sostener reyerta en la calle San Francisco de Paula fueron denunciados, Milagro López Sevilla y Manuela Mariño Sánchez.

Por la policía ha sido detenido el sujeto de pésimos antecedentes, Rafael Raspán Ramos (a) «Jalundri».

Juan Rube Gutiérrez y José Rodríguez Daci, fueron denunciados por reyerta entre ambos en la tienda «Bodeguita Obrera», Alvarez Cabrera n.º 27.

Francisco Iglesias Barbero, denunció a Guillermo Sánchez Delfín, por haberlo abofeteado en la Plaza de la Catedral.

Manuel Silvano Fernández denunció a Juan Ponce León por haber maltratado a su hijo Manuel, causándole varias lesiones.

Jerónimo Domínguez Terriol, denunció a José Pizarro Dalazaga, por haberlo maltratado de obras, cuando se encontraba el Pizarro y José Cabaña Clavijo, insultándose.

Julio Barba Sánchez, fué denunciado por desobediencia al intervenirle una pareja de Seguridad un revólver al encargado de la tienda «La Marina», situada en la calle Ploca; por carecer de la correspondiente licencia.

Por promover escándalo en la pescadería fué denunciado, Francisco Castillo Naranjo.

El suceso de ayer en San Fernando

Un hombre gravemente herido Captura del agresor

Serían las 7 y 30 de la mañana de ayer, se formó gran alboroto en la calle Saturnino Montojo, con voces reclamando auxilio y carreras en varias direcciones.

Estas carreras y alborotos los había motivado un suceso triste.

Vicente Fernández Ramírez, empleado municipal, con destino en el Laboratorio, casado, de 52 años, con domicilio Olivarillo 7, pasaba por dicha calle, donde estaba limpiando el carruaje de don Luis Caramé, el cochero llamado Francisco Torres Beli, casado, natural de Bujalance (Córdoba), de 31, con una niña de 18 meses.

Al pasar le dijo esto: «Adiós, hombre, me la tienes que pagar, por trampo y mamarracho que eres».

El Fernández dió unos pasos en la misma dirección, hasta llegar a la puerta de una cochera que era su destino, pero antes de penetrar retrocedió y sin mediar palabras sacó una navaja y le asestó dos puñaladas en el pecho.

A las voces del agredido demandando auxilio, acudieron a prestarlo los guardias José Martínez y Juan Cordones, que detuvieron al agresor, quien conservaba en la mano ensangrentada una navaja de regulares dimensiones de las llamadas jerezanas; siendo conducido a la Prevención civil.

El cabo de la guardia municipal Juan Antonio Blanco que también había acudido al lugar del suceso, se hizo cargo del herido, conduciéndolo con el auxilio de algunos vecinos al Hospital de S. José, donde fué asistido

por el médico D. Cayetano Roldán y practicante don José Sánchez, apreciándole un extensa herida incisa en la región infra-mamar izquierda de cinco centímetros de extensión y tres de profundidad y otra corto-punzante, de dos centímetros, penetrante en el hipocondrio izquierdo; se le aplicaron inyecciones de suero para reanimarlo, pues las lesiones son de pronóstico gravísimo; le fueron aplicada la Extremaunción por el Capellán don Cosme Lorente.

Se teme que el arma esté oxidada y pueda presentarse por infección la peritonitis.

El Juzgado, como es de rigor en estos casos procede, se presentó el Juez de Instrucción D. Francisco de la Rosa, secretario D. José Alberto y oficial Sr. Corchado y alguacil, para recibir declaración al herido que apenas si pudo hablar dos palabras.

A la hora en que escribimos estas líneas se encontraba el herido en estado agónico, por haberse presentado la peritonitis.

Se encuentra en la Sala de San José, ocupando la cama núm. 39.

La afligida esposa se encuentra en el Hospital, pero no se le ha permitido la entrada en la Sala.

Agresor y agredido son conocidos en esta ciudad, donde habían residido mucho tiempo.

El Francisco Torre estuvo en Cádiz como cochero particular al servicio de don Melquiades Almagro, y últimamente en la Empresa de carruajes de don José López.

tuitas, a las alumnas que reúnan los requisitos legales.

Onomástica

Hoy celebra su fiesta onomástica, nuestro querido amigo el joven don Fernando Nadal Schaufhausen.

Con dicho motivo ha recibido numerosas felicitaciones de sus amistades.

Viajeros

Marcharon ayer a Algeciras: don Manuel David, don Francisco Ortega, don Estanislao Gutiérrez, don Alfredo Cabeza, don Antonio Ibáñez, doña Eduarda Zambran, don José Grande y señora y don Enrique García. A Vejer, don Antonio Nieto.

Las Mujeres

Las pacificadoras

La mujer moderna, a quien sin hipébole pudiera llamarse hija parcial de la guerra misma, prepárase denodadamente a luchar contra el monstruo social, bebedor de sangre, triturador de energías.

Hija de la guerra es, en cierto modo, la mujer actual, al menos cuanto hay en ella de vigorosa conquista al incierto porvenir, pero esta dolorosa circunstancia no debe culpársela. La guerra reveló con fulgente energía sus cualidades de adaptación al cuerpo social y vistió de justicia sus anhelos; pero culpese de ello al desdén social que para reclamar sus energías necesitó el sangriento estallido de la tragedia.

Pero, segura de su fuerza propia, la mujer moderna forma hoy en las avanzadas del ejército «pro paz», con igual celo que consagra a las propias reivindicaciones.

Es la mujer francesa, la más castigada como madre, ciudadana y esposa, la que rompe el bloque de la indiferencia pasiva ante los probables horrores de futuras luchas.

Sucédense las propagandas ardientes contra la guerra. La mujer francesa no anhela el rojo esplendor de la gloria, ama sólo la rosada ventura de la paz. Prefiere a ceñir con el lauro las sienes del vencedor, mientras se anega en duelo por el nombre del muerto, ceñir con los lazos del hogar la vida serena y callada de los labradores. Y con la fe y denuedo que empleara en laborar máquinas de guerra y continuar la vida de la ciudad cuando el hombre fué arrancado a sus brazos, inicia ahora la lucha contra el azote social, más cruel y mortífero que mil plagas. De cómo se interesa la mujer francesa por la conquista de la paz, da idea el plebiscito de la opinión femenina en Francia.

País de tan intensa espiritualidad, donde la mujer tiene una actividad cerebral envidiable y admirada, ha respondido ampliamente al expectante interrogatorio, y las contestaciones lueven copiosas sobre la revista que ha iniciado tan acertadamente un plebiscito cuyo fondo inquieta a todas las mujeres que han asistido de cerca o de lejos a los horrores de la carnífera lucha.

La primera y tercera pregunta obtendrán, a no dudarlo, respuestas afirmativas.

No hay mujer que no odie la guerra, considerando el peor verdugo de los suyos, como no, la hay que pueda negar el concurso de sus energías, que anhela prodigar en la paz, porque si con ellas contribuye a sostener la guerra lo hace inspirada en el propósito de no contribuir con su abstención a colocar a su Patria, falta de energías, en la categoría de pueblo vencido.

La savia de la encuesta hállase, a no dudarlo, en la segunda pregunta: Medios, armas para vencer al monstruo engendrado por la voracidad de los egoísmos y las reconditeces de la diplomacia. De la calidad, cuantía y desarrollo de los mismos, depende la buena orientación de las futuras actitudes.

Ya es mucho que una nación, que guarda en su historia las llaves de la libertad humana, agite fuertemente la opinión femenina, con invitaciones a la reflexión, cual las que actualmente se ponen en juego. De cómo la mujer francesa corresponde a ellos, será lugar de hablar en otro momento.

En tanto, prestemos calor con la más bella emulación, a ese movimiento pacifista, obra que acaso el destino reserve a la mujer como su única consolidadora.

Y sea la mujer futura en parte hija accidental de la guerra, la que con bello y desinteresado gesto, hunda en la nada a su pérfida auxiliadora, su madre de sus intereses, madrastra de sus sentimientos.

CLARA CAMPOAMOR.

AMONTILADO FINO PEPE CONDE

Depositario: M. Cárdenas.—Cardenal Zapata, 3

Grandes Almacenes de Muebles

VIUDA DE LUIS SALVADOR

Sacramento, 11. - Cádiz - 11, Sacramento

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

DE CADIZ

Notas del día

Aviso

Francisco Rios Gómez, que perteneció al Regimiento Infantería de Soria núm. 9, y se dice reside en Cádiz, cuyo domicilio se ignora, se presentará en la Secretaría municipal, sección de quintas, para entregarle documentos que remite el Sr. Coronel del expresado regimiento.

Padrones de arbitrios

El Ayuntamiento de esta capital anuncia quedar expuesto al público por diez días, en el Negociado de arbitrios los padrones de Impuestos y arbitrios sobre automóviles, carruajes y caballerías de lujo, casinos y círculos de recreo, por caballos de fuerza de automóviles.

El viaje del Rey

El número puesto esta semana a la venta por la acreditada revista *La Unión Ilustrada*, trae numerosas fotografías del viaje de S. M. el Rey a Málaga.

También publica el entierro del

Marqués de Estella y otras fotografías de importancia.

Un presidente detenido

Por la Guardia civil, ha sido detenido en Jerez el presidente del gremio de carreros de dicha población, José Fernández.

El día 28, el citado Fernández, ejerció coacción con los carreros que prestaban sus servicios con los carros propiedad de don Diego Pino Alvarez, en el lugar conocido por «La Zorra», obligando a que dejaran el transporte de heno procedente del «Barrocello».

Nuevos locales

La Junta Provincial del Censo Electoral, ha autorizado para designar nuevos locales para los colegios de esta capital, las secciones 6.ª y 17.ª

Inspector de Higiene

La Alcaldía de Olvera anuncia concurso para proveer vacante del cargo de Inspector y Sanidad municipal.

Matriculas gratuitas

La Escuela Normal de Maestras, de Cádiz, anuncia en el «Boletín Oficial», pueden solicitarse 22 matriculas gra-

Hotel en el Puerto Santa María

Se alquila el magnifico «Hotel Vista Alegre», situado en lo mejor y más animado de la citada población.

Dirigirse por escrito, bajo las iniciales H. V. A., a esta Administración.

Anis de la Asturlana

No deje usted de asistir hoy al establecimiento

VICTOR HOUSE San Severiano

Información telegráfica, telefónica y radio, nacional y extranjera

(POR TELÉFONO)
ESPAÑA

El presidente y los periodistas.

Madrid.—El Sr. Allendesalazar recibió a los periodistas en la presidencia y dijo que había despachado con S. M. el Rey, haciéndolo después los señores Lema y Piniés.

Dijo que hoy a las cinco y media se celebrará consejo en la presidencia.

Un periodista dijo al presidente si había leído el discurso del jefe de los reformistas, don Melquiades Alvarez.

El presidente manifestó que como no lo había publicado aún la prensa no tenía conocimiento de él.

Entonces el periodista le dijo que Melquiades Alvarez había pedido el poder para los reformistas, pues entendía que estaban en condiciones de gobernar, Allendesalazar contestó:

—Ha hecho muy bien, porque en el pedir no hay engaño; ahora veremos si se lo dan.

El Poder para los liberales, está lejos.

Madrid.—Visitó al presidente del Consejo en su despacho de la Presidencia, el exministro romanista señor Argente.

A su salida de la visita, fué abordado por los periodistas, que le hablaron de situación política e hicieron referencia al discurso pronunciado por don Melquiades.

Don Baldomero Argente dijo que creía sinceramente que el Poder para los liberales estaba muy lejos.

Funerales por el Marqués de Estella.

Madrid.—Mañana se celebrarán en la Iglesia de San Francisco el Grande, solemnes funerales por el alma del Capitán General, Marqués de Estella.

Asistirá el Gobierno y nutridas representaciones oficiales, haciendo los honores una compañía del regimiento de Sicilia, del que era coronel honorario el difunto.

Bugallal y los periodistas

Madrid.—Conferenciaron los señores Bugallal y Piniés.

Después de la conferencia, Bugallal habló con los periodistas, que le hicieron referencia al suceso político del día, o sea al discurso del jefe de los reformistas.

Dijo que no conocía el texto del discurso e ignoraba si era cierta esa petición del poder por parte de los reformistas.

Un periodista dijo que no sólo era cierto, sino que pensaban en gobernar cuantos antes.

—Así sea, contestó el conde y cumplase la voluntad de la nación.

Sobre el mismo tema

Madrid.—También el Sr. La Cierva habló con los reporteros a quienes dijo que tenía ultimada su fórmula sobre el régimen de aceites.

También dijo que el jueves se aplicará la guillotina al proyecto de tabacos y que el viernes se reanuda la discusión sobre el proyecto de reforma del código penal.

Preguntado acerca de la actitud de los liberales, dijo el señor La Cierva que lo que deben hacer es no molestar y dejar gobernar.

El patrono de los Ingenieros

Madrid.—Con motivo de ser la fiesta de San Fernando, patrón del Cuerpo de Ingenieros militares, se celebraron varios festejos en los cuarteles.

En el Circo de París hubo función de gala a la que asistieron el príncipe de Asturias e Infantes.

Hubo luchas greco-romanas y asaltos de esgrima.

Al final de la función se cantó la «Canción del Soldado», que el público aplaudió entusiastamente.

Los Jefes y oficiales celebraron un banquete en Lardy, y en el patio del Cuartel se celebraron festejos, obsequiándose a los soldados con un rancho extraordinario.

SERVICIO DIARIO DE AUTOMOVILES

Cádiz, San Fernando y Algeciras y Viceversa

Establecido el doble servicio de ómnibus-automóviles a Algeciras, se ha fijado el siguiente horario de salidas:

De Cádiz	1.º ómnibus	a las 8 m.
> S. Fernando	>	> 8'45 >
> Cádiz	2.º	> 2 t.
> S. Fernando	>	> 2'45 >
> Algeciras	1.º	> 6'45 m.
>	2.º	> 2'15 t.

En combinación con los vapores de Algeciras-Gibraltar, el primero de Cádiz y el segundo de Algeciras.

El herido de San Fernando Su fallecimiento

A las siete de esta tarde acaba de fallecer en el hospital el desgraciado cochero de la casa de don Luis Caramé, Francisco Torres Velirado, víctima de las lesiones que le fueron inferidas en la mañana de ayer.

Descanse en paz el alma del desventurado Torres.

La llegada del Infante D. Fernando a Cádiz

Las autoridades tienen noticia oficial de la próxima llegada a esta población en el vapor «Montevideo» de la Compañía Trasatlántica, del S. A. el Infante don Fernando, que regresa de América, a donde fué presidiendo la misión española.

Se han circulado las órdenes oportunas para que los elementos oficiales concurren a recibir al augusto viajero y el señor Gobernador civil le ha dirigido cablegramas de salutación habiendo invitado a las corporaciones y entidades para asistir al acto de su llegada.

Orden de la plaza para el día 30 de Mayo de 1921:

Anunciada para mañana la llegada a esta Plaza de S. A. R. Srmo. D. Fernando Baviera y de Borbón, Infante de España, el coronel del Regimiento Infantería de Cádiz, dispondrá que una Compañía con Bandera, música, banda de cornetas y tambores y escuadra, acuda al muelle Reina Victoria para tributarle los honores correspondientes y con el mismo objeto el coronel de la Comandancia de Artillería designará una batería, la cual, con Estandarte, banda de cornetas y con la música del Regimiento de Cádiz se encontrarán en la Estación del

Academia de 1.ª y 2.ª Enseñanza
MINERVA
A CARGO DE
D. T. Clemente Blázquez Castro
Profesor de 1.ª Enseñanza Superior

Se abre un CURSILLO de preparación especial para INGRESO y repaso de asignaturas (Institutos, Normales, Comercio, Náutica, etc.), de los alumnos que hayan de sufrir exámenes en la convocatoria de Septiembre

PARA MAS DETALLES: Dirigirse a Topete 1, primero

Acontecimiento Literario

Armando Palacio Valdés

el primero de los novelistas españoles, en un rasgo que demuestra su amor a Sevilla, y que merece la gratitud de la ciudad entera, ha concedido gratuitamente, autorización a

“El Noticiero Sevillano”

para insertar su maravillosa novela

La Hermana San Sulpicio

Desde 1.º de Junio publicaremos los folletines de esta obra,

LA MEJOR NOVELA DE SEVILLA

Suscribase a EL NOTICIERO SEVILLANO, diario popular independiente. Ocho páginas. Fotografías de actualidad. Precio: 6 pesetas trimestre.

ferrocarril para rendir los honores a su salida.

Los primeros jefes de los Cuerpos y Dependencias con todos los jefes y oficiales francos de servicio, acompañarán a S. E. tanto a la llegada de S. A. R. como a su salida de esta Plaza, debiendo encontrarse así como las fuerzas expresadas, a las horas que oportunamente se determinarán en los lugares antes mencionados.

El traje tanto de las fuerzas como el de los jefes y oficiales que asistan a estos actos será el de media gala.

Lo que de orden de S. E. se publica en la de este diario para general conocimiento y cumplimiento.

Es copia:
El Capitán ayudante.

Gobierno militar

Servicio de la Plaza para el día 31: Parada: Cádiz.

Jefe de día: Sr. Comandante Cádiz, don Joaquín Escolano Mateos.

Imaginería de idem: Comandante don Luis Díaz Baralt.

Hospital y provisiones: 1.º capitán de Cádiz.

Vigilancia, enfermos y carro para llevar paja: Cádiz.

Se presentaron al Sr. General Gobernador Militar, D. Wenceslao Bellod, los señores siguientes:

D. Rodrigo Garrido, teniente de Infantería, D. Luis Carambón, capitán de Infantería y D. Rafael García, alférez de Infantería.

Una oración apócrifa

De algún tiempo a esta parte son muchas las personas que vienen recibiendo, bien por correo, bien a la mano, una especie de oración, en español, que se dice ser norteamericana, encargando a quien la reciba que saque nueve copias y las envíe a otras tantas personas, con el mis-

mo encargo de las nueve reproducciones.

A quien así lo haga, se le vaticina una gran dicha, y a quien deje de hacerlo, una gran desgracia.

Como comprenderán las personas de buen sentido, trátase de una insignie tontería, pues ni eso es oración, ni es nada.

Obra de un tonto o de un bromista, el caso es que por la dosis de superstición que el noventa y nueve por ciento de los mortales llevan dentro, la cosa se ha propagado, y creemos del caso manifestar públicamente, para conocimiento general, que nuestra Iglesia Católica Apostólica, condena severamente esas prácticas que tienen mucho de paganismo y ocultismo y nada de religión.

Ya lo saben, pues, los católicos: Cuando lleguen a sus manos esa llamada «oración», u otras por el estilo, rompanlas y no contribuyan a la propaganda de tales necedades, que están severamente condenadas.

Además, las personas que se dedican a enviar esas oraciones tienen la delicadeza de hacerlo sin franqueo, por cuya razón la administración de correos se ve en la necesidad de reclamar del destinatario el importe del sello.

Ultima Hora

Toros en Madrid

Madrid.—Se ha celebrado la anunciada corrida.

Se lidió ganado del marqués de Villamarta, para los diestros Celita, Nacional y Valencia.

Celita estuvo bien en su primero y regular en el segundo.

Nacional regular en sus dos.

Valencia, estuvo bien en su primero y segundo, en el que ganó la oreja.

Suceso en Orense

Orense.—En Avió, pueblo del distrito de Rivadavia, la Guardia Civil fué a cachear a un individuo sospechoso.

días a uno de los individuos, que era desertor del Ejército, éste se opuso por temor a que lo descubriesen, luchando a brazo partido con el Guardia civil, viéndose este obligado a dispararle un tiro, que le dió en el corazón dejándolo muerto en el acto.

Alumnos tumultuosos

Madrid.—Hoy numerosos alumnos de la Escuela de Criminología de esta Corte, y que han sido nombrados oficiales del Cuerpo de Prisiones, se dirigieron al Ministerio de Gracia y Justicia en actitud tumultuosa.

Iban para pedirle al Ministro que se les aumentase el sueldo, pues era el único Cuerpo en España cuyo sueldo era de dos mil quinientas pesetas.

Cuando llegaron al Ministerio, les dijeron que el Sr. Piniés no encontraba en ese momento en su despacho, pero que no tardaría en llegar.

Los alumnos, ni cortos ni perezosos, armaron fuerte rebujina y comenzaron a dar puñetazos en las mesas y a gritar.

A requerimientos del personal del Ministerio, salieron a la calle para volver después a hablar con el ministro.

En el camino se encontraron los alumnos al auto del Ministerio ocupado por el ministro Sr. Piniés y lo rodearon, y comenzaron nuevamente a dar gritos y a pedir aumento de sueldo.

Los alumnos obligaron al chauffer a acortar la marcha del automóvil, algunos de ellos se pusieron delante del mismo impidiendo por completo la marcha del vehículo.

En la calle de San Bernardo viendo el Sr. Piniés que era imposible el poder llegar al Ministerio, se apeó del automóvil y marchó a pie.

Fueron recibidos por el Sr. Piniés, el cual le dijo que le extrañaba mucho la manera de proceder de los alumnos.

Ordenó que mientras los estudiantes no depusiesen en su actitud, no se les permitiera la entrada en el Ministerio.

Después de discutir largo rato los estudiantes a las puertas del edificio, fueron nombrados varios alumnos para que formasen una comisión y subiese al despacho del Ministro para hacerle conocer sus peticiones.

Estos le dijeron cual era el objeto de su visita y le dijeron al Sr. Piniés si se mostraban arrepentidos de los actos ejecutados.

El Sr. Piniés les dijo que haría lo posible por aumentarles los sueldos, dentro de la benevolencia de sus compañeros de Gobierno.

Los estudiantes se marcharon complacidos de la charla con el Ministro.

El ministro de Gracia y Justicia recibe a los periodistas

Madrid.—Una vez que hubo terminado de hablar con los alumnos de la Escuela de Criminología, el Ministro de Gracia y Justicia recibió a los representantes de la Prensa.

Preguntado por los periodistas, acerca de la visita que le habían hecho, contestó que era muy justo lo que pedían, pues es cierto que el sueldo que tienen es muy pequeño.

Después de hablar con los periodistas recibió el Ministro varias comisiones.

Llegada de S. A. R. el Infante D. Fernando.

Sevilla.—El Infante D. Fernando M.º de Braganza, llegará a Cádiz al amanecer del día 31 en el trasatlántico «Montevideo».

Recibirá a bordo a las autoridades a las nueve y media, dispensándosele los honores de ordenanza a la llegada.

Saldrá a Cádiz para Sevilla en el tren mixto exprés que tiene su llegada a esta capital a las seis y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

Pernoctará Don Fernando en Sevilla.

A la estación irán a recibirlo todas las autoridades tanto civiles como militares.

Asistirá a esperarlo para hacerle los honores una Compañía del Regimiento de Soria.

Vapores Correos Españoles
DE
PINILLOS IZQUIERDO Y COMP.ª

Para Las Palmas, Tenerife, Santiago de Cuba,
Habana y Matanzas.

EL VAPOR

BARCELONA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 9 de Junio de 1921.
Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica, 3.ª preferente y 3.ª ordinaria y carga sin trasbordo para los referidos puertos.
Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín número 2, Cádiz.

SERVICIOS

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Cuba-México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2; de Montevideo el 3.

Línea del Brasil-Plata

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea de New-York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

LA MALA REAL INGLESA

The Royal Mail Steam Packet Co.
Para informes dirigirse a los señores GOMEZ Y COMPAÑIA
CANOVAS DEL CASTILLO, 25.-CADIZ

Agentes de The Royal Mail Steam Packet Co.
y Pacific Steam Navigation Co.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas, en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 50, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

HEREDEROS DE ANTONIO MILLAN
PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto Santa Maria, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.—Servicio decenal en Sevilla, Ceuta, Gibraltar, Puente Mayorca y Larache.
Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

ESCRITORIO
Santo Cristo, 2 Cádiz

Kursaal-Club Algeciras
SOCIEDAD DEL FOMENTO

Orquesta Sinfónica francesa, premiada en el Conservatorio de Paris

Todos los dias, **CINEMA Y VARIETES**
LOS DOMINGOS Y FIESTAS NOTABLES
THE DANSANT

Gran Empresa de Carruajes
DE LOS
HIJOS DE DIEGO MATEO
(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases
para dentro y fuera de la población

CENTRAL:
Constitución, 8 Cádiz

Línea Regular de Vapores
DE
IBARRA Y C.ª—Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario, **JUAN J. RAVINA**
BEATO DIEGO DE CADIZ, 42.—CADIZ

FELIPE LERDO DE TEJADA Y HERMANOS
CADIZ

Comisiones: Consignaciones Transitos

Oficinas: S. Pedro N.º 11.—Teléfono Interurbano, N.º 1957
Dirección Telegráfica y Telefónica

DE TEJADA—CADIZ

Aurelio Alcón y Compañía

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc., etc.

AGENTES DE ADUANA
OPERACIONES EN EL DEPÓSITO FRANCO
Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones
Barreras submarinas marca «Holzappel»

Isaac Peral, 9 Cadiz

TOMADLO y CUPAREIS
Jarabe Pagliano.
Líquido, Puro, Compromiso.

DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NAPLES
SAN MARCO 4.

EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE
CURA LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO, CATARROS DEL ESTOMAGO, BILIS, INTESTINOS, etc.

EXCITA EL APETITO Y ESTIMULA LAS FUNCIONES DEL APARATO DIGESTIVO

EMPLEAR SIEMPRE EL NOMBRE ERNESTO PAGLIANO
Agentes en ESPAÑA
J. ORIACH Y C.ª D.º 49. BARCELONA.

VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

IMPRENTA ARTES GRÁFICAS
PLAZA DE TOPETE. NÚM. 1.—CADIZ

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases.—Prontitud - Esmero - Economía